

КОММУНА

Орган Нижегородского губернского комитета Российской коммунистической партии. Губернского и городского советов рабочих, красноармейских и крестьянских депутатов.

Адрес редакции в каторге ул. Свердлова, 21. Телефонный район 31-94. Выходит 2-3 раза в неделю. Приемная редакция с 12 часов до 2 часов. Платная плата: Советские, партийные и профессиональные работники 25 коп. в месяц. Частные организации и лица 50 коп. в месяц. Обязательная плата за перепечатку от 10 коп. за лист. За доставку в отдаленные районы прибавляется стоимость доставки и Центростата.

№ 278. Среда, 7 декабря 1921 года.

Настоящим Нижгубиспекция объявляет всех вновь избранных членов РКП 4-го созыва явиться в Организационно-Инструкторский Отдел Нижгубиспекции (Ново-Базарная площадь, дом № 2), 9 декабря, в 10 часов утра для регистрации и заполнения анкет.

Заведывающий Нижгубиспекцией Мухомов.

Согласно постановлению президиума Губисполкома от 9 ноября с. г. на 10-е декабря 1921 г. назначен 9-й Губернский съезд Советов. Открытие Съезда в помещении Дома Советов (ул. Бол. Покровки и Советской площ.). Повестка дня: 1) Международное положение России. 2) Отчет Губисполкома. 3) О финансовой политике и местном налоговом обложении. 4) Итоги продовольственной кампании. 5) Весенняя посевная кампания. 6) Дело народного образования. 7) Доклад Губкомунотдела. 8) О помощи голодающим. 9) Выборы Губисполкома. 10) Выборы делегатов на 9-й Всероссийский съезд Советов.

Секретарь Губисполкома П. Троицкий.

ПРЕЗИДИУМ НИЖГУБИСПОЛКОМА на 8 декабря в 5 часов вечера приглашает всех членов Губисполкома и кандидатов к ним на ЗАСЕДАНИЕ ГУБИСПОЛКОМА.

Повестка дня: 1) Отчет Президиума Губисполкома. 2) Организация Отделения Государственного банка. 3) Рассмотрение дополнительных смет. 4) Об-Университете 5) Текущие дела. Явка членов Губисполкома и кандидатов к ним обязательна. Прегубисполкома Тер. Секретарь Троицкий.

ПРИКАЗ № 25

Нижегородского Губернского Отдела Труда от 6 декабря 1921 года. На основании постановления Президиума Нижгубисполкома от 30 сего ноября, Губотдел Труда настоящим предлагает всем советским, кооперативным и частным учреждениям и торговым заведениям производить занятия в 9 час. утра. Настоящий приказ вступает в силу с 8 декабря 1921 года и действителен впродолжение особого распоряжения. Зам. зав. отделом Труда Ис. Коу.

Торжественное заседание вновь избранного Совета рабочих и красноармейских депутатов. (6-10 декабря 1921 года).

Порядок открытия. С 4-х часов дня в здании городского Советского театра стали прибывать поочередно вновь избранные депутаты городского Совета. С первого же взгляда бросилось в глаза, что это все люди от станка. На их лицах лежала серьезность и важность от возложенного на них избирательного мандата — там на местах, в фабриках, заводах, предприятиях, о там же закорючались от тяжелой работы рабочие, как и они — члены Совета.

В их разговорах, разговорах, ясно вырисовывалась, чувствовалась их, самоуверенность, уверенность, сила — творца новой жизни, сила — борца с разрухой на хозяйственном фронте. И от этой самоуверенности депутатов, от их фигур, дышащих силой, создавая бодрость и уверенность, что вновь избранный Совет сумеет с честью, одним из первых по Советской России, сломать баррикады, воздвигнутые врагом — разрухой на хозяйственном фронте.

Открытие заседания. Весь партер и часть ложей театра полны собравшимися депутатами, и приглашенными гостями — представителями различных организаций и учреждений. Заседание Совета открывается приветственной речью, от имени Губисполкома, тов. Тер, который проводит параллель в условиях и обстановке работ для прошлого состава Совета и той обстановке и условиях, в которых приходится начинать работу новому составу Совета. Старый Совет работал в наиболее неблагоприятных для него иарт, апрель, май, июнь месяцы, когда вышли все хлебные запасы, были только что изданы декреты по новой экономической политике. К работе, в условиях новой политики Совет подошел еще робко, неуверенно, делая много ошибок.

Всего избранный Совет сделает тоже много ошибок, ибо во военной работе у нас их много, и наша задача, задача Совета эти ошибки своевременно учесть и исправлять, дабы на опыте этих ошибок строить нашу правильную экономическую политику.

На фронте хозяйственной разрухи новому Совету предстоит трудная борьба; более трудная — чем на военных фронтах, ибо на хозяйственном фронте приходится иметь дело с врагом открытым. Из работ на хозяйственном фронте нами уже много проделано. Новому Совету предстоит углубить эту проделанную работу, опираясь на истинную пролетарскую работу, работу той массы, которую они проделывают своими собственными руками.

И докладчик тов. Тер от имени Губисполкома в заключение своего приветствия выразил надежду, что вновь избранный Совет, связанный с рабочей массой, сумеет опережить на фронте труда победы и смятется первыми при взятии баррикады хозяйственного фронта.

К 6-ти вечера в зале Губисполкома началась работа. Тов. Тер от имени Губисполкома надежда на исправление из уст депутатов повесил торжественные слова гимна «Интернационал».

«Мы наш, мы новый мир построим Своим собственной рукой.» Бываю склади последние звуки гимна «Интернационал» тов. Тер, открывший заседание Совета, предлагая затворить двери на данное торжественное заседание Совета.

От имени французского гостя вносится предложение избрать в президиум тов. Тер, Ефанова, Петрова, Рубцова, Троицкого, Мухомова и Гускова.

Предложение принимается единогласно в присутствии записки с 15-ю гласными. Председательствует тов. Тер при секретаре тов. Троицкий.

нается стремление Франции заделаться властелином всей Европы. После соглашения, к которому они пришли по Вернон-Силескому вопросу, борьба между Англией и Францией продолжает вестись поочередно, руками малых стран. Эта поочередная борьба вырывается снова наружу после признания Францией Английского турецкого правительства, чем нанесла удар по интересам Англии на Востоке.

С другой стороны нарастает конфликт между Америкой и Японией из-за рынка для торговли в Китае. На всякий случай против Америки Япония заключила военное соглашение с Англией. Для Англии важно было это соглашение на всякий случай и против Франции.

Между тем Америка, страдая от перепроизводства, страшного промышленного застоя и ища выхода для сбыта своих товаров на Востоке, главным образом, в Китае, Монголии и др. созывает Вашингтонскую конференцию, где поднимает вопросы: об открытии дверей в Китае, о всеобщем разоружении и т. д.

Здесь на Вашингтонской конференции в полной мере выяснилось различие интересов между буржуазией и невозможность мирного разрешения возникших между ними противоречий.

За кулисами Вашингтонской конференции ведутся разговоры и о Советской России, но за отсутствием официального представителя России на такой не принимающей никакой определенной формы.

Голод, постигший Россию, снова поднимает разговоры среди империалистов о возможности свержения Советской власти. Англия, заключающая торговый договор с Советской Россией, присоединяется к требованиям Франции о признании царских долгов в ответ на обращение Советской России за границей о предоставлении кредитов для помощи голодающим.

Декларация Советского правительства о признании довоенных долгов не вызвала однако того оживления среди капиталистов Запада, какое должно было бы быть, что снова подтверждает наличие всемирности со стороны западно-европейской буржуазной клики.

В заключении докладчик выносит благодарности для Советской России положение в международной политике и в результате всех, выявляющихся противоречий между интересами буржуазии отдельных стран и главное невозможности для них прийти к мирному соглашению, вследствие чего в их рядах происходит разложение и заканчивает свой доклад указанием на такой много горючий пример, как бегство из лагеря белогвардейцев в Советскую Россию таких ярых генералов, как Слащев и др. или выход за границу покаянной книги «Смена века».

Живой доклад т. Тер вызвал дружные аплодисменты и по докладу единогласно принимается следующая резолюция: Резолюция. Заслушав доклад о международном и внутреннем положении республики и конституции, что существование противоречия интересов рабочих и буржуазии, с особой ясностью выступавшее во время трехлетней империалистической войны, заставив российских рабочих и крестьян взять в свои руки власть и на два десятилетия, при поддержке западно-европейского пролетариата отстоять свое право в вооруженной борьбе с контр-революцией и западными капиталистами, и присутствуя к борьбе с последним врагом — экономической разрухой, ничуть не ослабевшей в буржуазных государствах, а на оборот,

Список кандидатов и делегатов на Съезд. Ковалев, Шаронов, Плеханов, Охотников, Тусов, Гаврилов, Махотин, Кузнецов, Ив., Матвеева, Пугачев, Выходцев, Мухин, Уезл, Святчев, Баринина, Белов, Мейстер, Титов.

Повестка дня заседания исчерпана. Торжественное заседание объявляется закрытым при дружном пении «Интернационала», после чего делегаты устраниваются в вечер-спектакль, посвященный памяти Некрасова.

ПРОТИВ ГОЛОДА. В пользу голодающих Поволжья.

В пользу голодающих Поволжья по 1-е декабря поступило: на текущий отчет в В. Ц. И. К. помощи голодающим в Уфинотделах — 139.602.286 руб., на текущий отчет Губкомиссии помощи голодающим в Уфинотделах — 8.715.681 руб., на текущий отчет В. Ц. И. К. помощи голодающим в Губфинотделах — 380.053.778 руб. Всего в пользу голодающих Поволжья поступило — 528.371.665 руб.

НИЖГУБРЕВТРИБУНАЛ—ГОЛОДАЮЩИМ. 19-го ноября с. г. при Нижгубревтрибунале был устроен концерт-митинг в пользу голодающих. Чистый сбор от концерта митинга выразился в 1.900.400 руб., которые целиком поступают в распоряжение Губкомиссии Помгол.

ПРОДОВОЛЬСТВИЕ ДЛЯ ПОВОЛЖЬЯ. НОВОНИКОЛАЕВСК, 1 дек. Получена телеграмма о выходе из Харбина поезда, в составе 35 вагонов с продуктами Поволжья. Из Харбина 29 ноября прибыло в Читу пять вагонов продовольствия.

КАЗАНЬ, 2 дек. В Свияжском кантоне голодают 14627 человек. Население питается соевой и опилками.

СЛУЧАИ ГОЛОДНОЙ СМЕРТИ. Количество голодающих в Крыму увеличивается. В Подгорно-Покровском районе насчитывается 2675 голодающих. Зарегистрированы случаи смерти от голода.

ЦЕНЫ РАСТУТ. В Царицыне в связи с голодом пшеничная мука пошла до 450 тысяч рублей за пуд, и ржаная до 320 тысяч. На рынке обильно ява, ввиду массового убоя скота. Цены на мясо от 6 тысяч рублей за фунт, сало 10—12 тысяч фунт. Эти пользуются спекулянты, покупающие оптом мясо.

НЕ ВОРУЙ У ГОЛОДНЫХ. ФЕОДОСИЯ, 2 декабря, Ревтрибунал Феодосии приговорил к расстрелу инспектора Старокорской вахкоты Розенфельда и председателя комиссии по сбору продовольствия Ермолаева за растрату народного достояния и взяточничество. Сотрудник Спеского сельского пункта Черниговской губернии за систематическое хищение зерна и обманывание крестьян-спасателей, приговорил к расстрелу.

74% НАСЕЛЕНИЯ ГОЛОДАЮТ. ВЯТКА, 2 дек. В Советском уезде, голодающих насчитывается 54109 человек — 74 проц. всего числа населения. Из них детей 12984. В Уржумском уезде голода-

О НОВЫХ ДЕНЕЖНЫХ ЗНАКАХ.

ДЕКРЕТ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ. В виду перехода к новой экономической политике и вытекающей отсюда необходимости постепенной реорганизации системы денежного обращения для предотвращения населения и торгового-промышленного оборота более правильных основ хозяйственного учета, а равно в целях упрощения денежных расчетов. Совет Народных Комиссаров постановил: Выпустить в обращение государственные денежные знаки на следующих основаниях:

1. Новые денежные знаки выпускаются по наименьшим «Государственным денежным знакам РСФСР образца 1922 года».

2. Рубль государственного денежного знака приравняется к 10-ти тысячам рублей кредитных билетов и расчетных знаков всех прежних выпусков, а также всех обязательств, имеющих хождение наравне с ними.

3. Новые знаки выпускаются достоинством в 50 коп., 1, 3, 5, 10, 25, 50, 100, 250, 500 и 1000 рублей.

4. Государственные денежные знаки образца 1922 года имеют посеместное в РСФСР хождение наряду с существующими кредитными билетами и расчетными знаками и обязательны к приему в платежи всеми государственными учреждениями и частными лицами на неограниченную сумму по указанному в пункте 2-м курсу.

5. Государственные денежные знаки образца 1922 года выпускаются через Народный Комиссариат Финансов в пределах действительной потребности Народного Хозяйства Республики и обеспечиваются всем достоянием государства.

6. За подделку государственных денежных знаков виновные подлежат суду революционного трибунала.

7. Поверженный государственный денежный знак не принимается в платежи, когда он не составляет три четверти целого знака, когда он разорван по полам или внутри, пробит или прожжен, а также когда на нем отсутствует или номер, или серия, или одна из подписей.

8. Государственный денежный знак с указанными в предыдущем пункте повреждениями принимается к обмену центральными и местными кассовыми учреждениями Н. К. Финансов, если состояние его таково, что не вызывает сомнений в его подлинности, а в случае разорванности пополам, если принадлежность разорванных частей к одному знаку несомненна.

Председатель Совета Народных Комиссаров В. Ульянов (Ленин). Управляющий делами Н. Горбунов. Секретарь Л. Фоминская. Москва, Кремль, 3 ноября 1921 г.

Опубликованный выше декрет о выпуске новых денежных знаков является безусловно серьезным и верным шагом к постепенному оздоровлению нашей денежной системы.

Декрет этот вызван к жизни нашей новой экономической политикой. Раз мы разрешили свободную торговлю, то необходимо оздоровить главное и основное орудие всякой торговли — денежную единицу; ибо торговать при помощи рубля, постоянно меняющего свою ценность, это все равно, что измерять при помощи аршина, постоянно меняющего свою длину.

Такой образом, мы постепенно переходим к твердой и устойчивой денежной единице, к которой новые денежные знаки образца 1922 г. значительно нас приближают.

С. Таиер.

За Советским рубежом. Вашингтонская конференция. НАНАНУНЕ РАЗРЫВА. На ближайшем публичном заседании Вашингтонской конференции будет сделано официальное заявление о расторжении англо-японского договора. Расторжение последует по обоюдному соглашению.

В ДОЛГИЙ ЯЩИК. Требование Китая об эвакуации иностранных войск на китайской территории перешло на рассмотрение особой подкомиссии.

ДЕСЯТЬ ДНЕЙ МАЛО. Делегаты Англии и Америки пришли к соглашению, что 10-ти-дневный перемирие в постройке больших военных судов, не может быть осуществлено, ибо такой перемирие внес бы крупные изменения в существующие ныне соотношения морских сил.

ПРОТИВОРЕЧИЯ СОЮЗНИКОВ. Представитель Японии Кадо заявил на Вашингтонской конференции, что Япония будет настаивать на пропорции ее флота, флоту Америки или Англии, как 7:10. Стойкостью японцев безусловно пользуется за собой взрыв всей конференции. Газета «Дейли Геральд» сообщает, что Италия согласна с предполагаемой ей нормой брошеного флота, но что Франция не желает признать за себя каких либо ограничений в этом отношении. «Вестминстер Газета» отмечает, что морская политика Франции, противоречащая желаниям Англии и Америки, неминуемо повлечет за собой крупное Антанты.

ПОЧЕМУ? Японская делегация на Вашингтонской конференции заявила, что Япония не может вывести свои войска из Китая, в особенности из Манчжурии, что же касается японских войск, находящихся в полосе отчуждения китайской железной дороги, то они будут выведены оттуда немедленно.

РУССКИЙ ВОПРОС. Приглашение Германии и России на Вашингтонскую конференцию имеет целью ослабление Англии, Америки и Германии, по которому Англия и Америка представляют Германии долгосрочный кредит для экспорта германских товаров в Россию. Отказ германского экспорта в сторону России избавил бы союзников от конкуренции Германии, а немцы получили бы процент за эти уступки и вывозимые. Кроме того, предполагается погасить часть ссуды, предоставленной Советскому правительству в восстановлении хозяйственной жизни в

Россию, путем англо-германского сотрудничества, при помощи германских рабочих рук и материала за счет Англии. Россия должна дать гарантии относительно комиссий и восстановления экономических условий.

И НА НОВОЙ БУДЕТ ТОНЕ. В кругах, близких Гарингу, высказываются за созыв новой международной конференции для обсуждения вопросов о положении мирового финансового рынка и военных долгах.

Разные телеграммы. РАБОЧИЕ ТРЕБУЮТ УЛУЧШЕНИЯ БЫТА. ВАРШАВА, 3 декабря. К министру Михалскому явилась делегация от государственных служащих и рабочих, предъявившая требование улучшения быта, согласно решения последнего съезда служащих. Министр ответил категорическим отказом.

НАНАНУНЕ НОВЫЙ БОРЬБЫ. ЛОНДОН, 2 декабря. Переговоры между британским правительством и прибалтийскими республиками, вступила в критическую фазу. Возможен разрыв сепаратный и возобновление войны. Ирландские республиканцы заявляют, что возобновление враждебных действий не страшно для республиканской армии. В некоторых местах объявлен бойкот государственных учреждений.

БОРЬБА ПРОТИВ СОКРАЩЕНИЯ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ. ЛОНДОН, 2 декабря. Борьба сельскохозяйственных рабочих против призыва сокращения заработной платы продолжается, принимая все более широкие размеры.

ДВУЛИЧНОЕ СОЦИАЛ-СОГЛАШЕНИЕ. На состоявшемся в Стокгольме (Швеция) 1 декабря рабочем митинге в присутствии 500 человек, выступил химик Берггре. Главным фактом он показал измену к делу пролетариата со стороны социал-демократических партий, опустившихся до предельной примирения и солидарности классов. Оратор подчеркнул, что профессиональные союзы, союзы безработных и пролетарские организации, должны требовать скорейшего заключения договора с Россией, не столько ради самой России, сколько ради освобождения шведских рабочих от работы.

9-му Съезду Советов

9-го декабря открывается 9-й Всероссийский Съезд Советов...

На 9-м Съезде были рассмотрены первые шаги в деле культурной и технической революции...

Сельско-хозяйственная работа была признана в главнейшей работе государства...

На предстоящем 9-м Съезде повстанцев дальнейшее развитие и углубление этих постановлений...

Следующим вопросом, непосредственно связанным с первым, идет проведение некоторых итергов новой экономической политики...

В Совнарком

МОСКВА, 5 дек. Совнарком одобрил проект постановления о мерах по ликвидации безработицы...

Наше строительство

МОСКВА, 6 дек. Совнарком постановил ввести обязательность для всех граждан...

Реорганизация Совнархозов

МОСКВА, 5 дек. Президиум ВСНХ постановил реорганизовать Совнархозы...

Кто первый?

Там, где дни наступают для голодающих Поволжья, скудные запасы зерна, помытые в воде...

И если голод тяжело отражается на верою населения, то как его переносят дети? Понятно, естественно, перегоняя одна другую и крича несущими стоными востри...

Что до сих пор не удалось для спасения детских жилищ от ужасных объятий голодной смерти? Очистились ли детские учреждения, на местах создавались столовые, пункты, детские больницы...

По так или иначе выход должен быть. Помощь детям должна быть оказана, так как в противном случае, нам угрожает повальное вымирание миллионов детей Поволжья...

период произошли огромные изменения. Достаточно просмотреть постановления последнего Съезда...

Можно предполагать, что большое внимание Съездом будет уделено финансовым вопросам, в настоящий момент приобретающим все большее и большее значение...

Я не остаиваюсь на вопросе о помощи голодающим, — вероятно, он не выйдет из рамок информационного доклада, ибо он ставился и всесторонне обсуждался на последней сессии ВЦИК...

Что касается кооперации, то при рассмотрении вопросов общей политики она является только одной из деталей, хотя, разумеется, очень важной и значительной деталью.

Все остальные вопросы будут служить дополнением к первым двум, основные очертания которых, вероятно, выявятся еще в первом докладе о внешнем и внутреннем положении Р. С. Ф. С. Р.

М. Калинин

Курсы по птицеводству

Московским обществом птицеводства и мелкого животноводства, устраиваются в Москве центральные инструкторские курсы...

„Они пахали“

Какой-то меньшевик, а может быть, кадет (Их распознать довольно трудно)...

Крыша виновата

При снятии фактических остатков товара на складе № 4 Главарьбы находилось в Канавине (акт от 29 октября)...

Антисанитарность в лагере принудительных работ

Санитарным обследованном мест заключения в Н.-Новгороде, произведенным в середине ноября и на с. г. найдено, что лагерь принудительных работ переполнен; в камерах, рассчитанных на 20 человек...

Партийные

Губкомгоссовет доводит до сведения всех коммунистов воинских частей и учреждений Нижегородского гарнизона...

Брачные

Доктор В. С. ШЕВЛОВ возобновил прием по внутренним и глазным болезням, от 9 до 10 часов, утра и от 6-7 ч. веч. Адрес: Малая Ниская, д. № 30.

Разные

Лошадь уведена со двора. Матка 6 лет, серой масти, рывна на правую сторону, рост выше среднего...

Ресторан „С Л И М П“

Ежедневно с 8 час. веч. работы вновь приглаш. артистов любящих Московскую публику Артиста Аркадия Аркадьевича...

Губернский Съезд работников просвещения и искусств

Открытие Съезда. 6 декабря с. г., в 11 час. утра, в зале Дома Советов открылся Съезд работников просвещения и искусств...

С приветственными речами к Съезду выступили затем представители: от Губкома РКП и Губисполкома — т. Тер, от Губпросфронта — т. Кузнецов, от Губотдела просвещения — т. Цыганов, от Губотдела союза работников просвещения — т. Богородский и от Педагогического Института — т. Лурье.

Выборы президиума Съезда. По окончании приветственных речей т. Балахонов, открывший Съезд, предлагает избрать президиум объединенного Съезда работников просвещения и искусств в количестве 9 человек.

От имени фракции Съезда поступает список товарищей, каковой и утверждается членами. В члены президиума вошли следующие товарищи: Тер, Балахонов, Царев, Инсаров, Святинский, Таганов, Богородский, Лекнетев, Ланский.

Президиумствует т. Тер, оглашающий следующую деловую повестку дня Съезда: 1) Доклад о новой экономической политике; 2) доклад-отчет и производственный план Губ. Правления Воевоб; 3) доклад-отчет ревизионных комиссий; 4) экономическое положение в области просвещения; 5) доклад ОНТ'а Губпроса; 6) доклад ОНТ'а Губрабры; 7) доклад Губпро; 8) доклад Хуложа; 9) доклад Хуложа; 10) доклад Педагогического Института; 11) доклад о слиянии союзов Губрабры и Губпроса; 12) выборы Губ. Правления и ревизионной комиссии.

Порядок дня утверждается большинством в целом виде без изменений и дополнений.

Затем оглашается и утверждается регламент Съезда, избирается магнатная комиссия в составе 3 товарищей: 1) Ланский, Новосильцев и Коган и заслушивается первый доклад порядка дня.

Доклад о новой экономической политике. С докладом о новой экономической политике выступает тов. Тер, который в обстоятельной своей речи выложил о съезде новую политику Советской власти, провозглашенную в данный момент в деревне, а равно и в городе.

Своей речью докладчик построил на доказательствах от противного, проводя мысль, что к новой экономической политике Советская власть перешла в силу, естественно складывавшихся исторических событий, и мысль — что Советская власть этим своим шагом, ничуть не уступила своим позиций на пути строительства коммунизма.

Приветствуя первые успехи на фронте труда, Съезд призывает всех работников искусства и просвещения помочь всеми силами, укрепить фронт, путем насыщения своей деятельности, идеями трудов. содружия, с передовыми творч. силами рабоч. класса.

Съезд приветствует РКП, как инициатора новой экон. политики и призывает массы к подержке ее, как верной и истинной защитницы интересов рабочего класса и социальн. революции.

Затем объявляется обеденный перерыв до 4-х часов вечера. санитарной обработке (бани, дезинфекция). Стрижка волос не производится за отсутствием машин и исправных ножниц.

В начале ноября зарегистрированы первые случаи возвратного тифа. В 1-м месте возвратного тифа не подается, в силу чего нет оттопления, бани, не работает прачечная и дезинфекционная камера.

Ввиду работ заключенных в городе и общины с жителями города места заключения грозят превратиться в очаги эпидемии тифов и стать рассадниками их в городе.

Совещание губернских санитарных врачей постановило отметить невозможное санитарное состояние мест заключения, находящееся в ближайшем время так громадную вспышку эпидемии тифов. Положение еще более ухудшается непочаженными, недостатком оттопления, отсутствием бани и крайне плохим питанием, что сильно отражается на здоровья заключенных.

Доводя до сведения об этом всех кому ведомо надлежит, Рабоче-Крестьянская инспекция предлагает, что в интересах общественного здоровья, — все отныне срочно устранить глубокие явы и несоразмерность в жизни мест заключения и заключенных в них людей.

При снятии фактических остатков товара на складе № 4 Главарьбы находилось в Канавине (акт от 29 октября) было установлено недостатка стегальной посуды в количестве 20 ящиков, сено 28 п. 35 ф. и негодной пряжи 6 п. 30 ф.

По объявлению заведующего складом т. Федорова недостаха посуды явилась как результат переупаковки, выразившейся в 33 пуд. 10 фун. на общее количество в 174 ящика, сено же, как говорит т. Федоров, пошло взамен соломы при переупаковке посуды, а негодная пряжа получилась вследствие несправности крышки, стегой протекла вода в то же место, где лежала пряжа в количестве 485 пуд.

Не считая объявление заведующего складом объявленным по вложению, которое установлено актом и в особенности

Доказательствами, в приближности проводимых или мыслей, служили, как существующие различные формы ведения крестьянского хозяйства, начиная с кошевого и кончая последним словом сельско-хозяйственной техники, а также различные формы организаций и мероприятий во время гражданской войны, как например, продразверстка и т. д.

Конкретные речи тов. Тер были покрыты дружными аплодисментами, а затем одним из делегатов Съезда было указано на опасность захвата кулаками деревни школы в результате двойственной материальной зависимости учителя с одной стороны от Сов. власти, а с другой — от крестьян, причем зависимость учителя от крестьян стоит в большей зависимости, чем от Сов. власти.

Объединенный съезд союзов работников просвещения и работников искусств, иля рука об руку с пролетарскими массами к основным целям пролетариата и задачи рабоче-крестьянской Советской власти, приветствует новую экономическую политику Советской республики, как наиболее правильную и соответствующую условиям, вытекшим из перехода от гражданской войны к мирному строительству.

Основные задачи экономической политики, повышение производительных сил страны, и укрепление коммунистической индустрии, и укрепление крестьянского хозяйства, целиком совпадают со стремлениями работников просвещения и искусства, добиться создания прочной хозяйственной базы для строительства образования и культуры.

Новая экономическая политика, развивая местную инициативу и самостоятельность масс, оживляет развитие производственных сил, является правильным путем к капитализму к коммунизму и уже целиком на практике оправдала возложенные на нее надежды. Победа в Донбассе, победа в металлургической промышленности юга, оживление промышленности вообще, рост внешней торговли и внутреннего товарооборота, являются лучшими доказательствами жизнеспособности и правильности новой экономической политики.

Приветствуя первые успехи на фронте труда, Съезд призывает всех работников искусства и просвещения помочь всеми силами, укрепить фронт, путем насыщения своей деятельности, идеями трудов. содружия, с передовыми творч. силами рабоч. класса.

Съезд приветствует РКП, как инициатора новой экон. политики и призывает массы к подержке ее, как верной и истинной защитницы интересов рабочего класса и социальн. революции.

Затем объявляется обеденный перерыв до 4-х часов вечера. санитарной обработке (бани, дезинфекция). Стрижка волос не производится за отсутствием машин и исправных ножниц.

В начале ноября зарегистрированы первые случаи возвратного тифа. В 1-м месте возвратного тифа не подается, в силу чего нет оттопления, бани, не работает прачечная и дезинфекционная камера.

Ввиду работ заключенных в городе и общины с жителями города места заключения грозят превратиться в очаги эпидемии тифов и стать рассадниками их в городе.

Совещание губернских санитарных врачей постановило отметить невозможное санитарное состояние мест заключения, находящееся в ближайшем время так громадную вспышку эпидемии тифов. Положение еще более ухудшается непочаженными, недостатком оттопления, отсутствием бани и крайне плохим питанием, что сильно отражается на здоровья заключенных.

Доводя до сведения об этом всех кому ведомо надлежит, Рабоче-Крестьянская инспекция предлагает, что в интересах общественного здоровья, — все отныне срочно устранить глубокие явы и несоразмерность в жизни мест заключения и заключенных в них людей.

При снятии фактических остатков товара на складе № 4 Главарьбы находилось в Канавине (акт от 29 октября) было установлено недостатка стегальной посуды в количестве 20 ящиков, сено 28 п. 35 ф. и негодной пряжи 6 п. 30 ф.

По объявлению заведующего складом т. Федорова недостаха посуды явилась как результат переупаковки, выразившейся в 33 пуд. 10 фун. на общее количество в 174 ящика, сено же, как говорит т. Федоров, пошло взамен соломы при переупаковке посуды, а негодная пряжа получилась вследствие несправности крышки, стегой протекла вода в то же место, где лежала пряжа в количестве 485 пуд.

Не считая объявление заведующего складом объявленным по вложению, которое установлено актом и в особенности

явным факт недостачи посуды и пряжи пряжи, явившейся в силу калатного отношения со стороны т. Федорова к Недвору за складом, Губрабры материалы по настоящему делу препроводил в отдел Остии на предмет расследования и привлечения вав. складом т. Федорова к вайной ответственности.

Театр и музыка. „И свет во тьме светит“ Л. Толстого. В дневнике Толстого отъезда названа „личной драмой“. И действительно, на ней лежит яркая отпечаток начавшегося в 1880 г. душевного перелома автора.

Ворьба двух мифозверей, двух понятий цели и смысла жизни — вот основа пьесы. С одной стороны — стремление героя приблизиться к идеальным идеалам, проведя раненства, любви и братства, отрешение от личного благополучия, желание плавать в другом — твердая стезя соборных прасудов, прасудовых его семьи, крепкое стояние за свои наследственные права и привилегии.

Ряд тяжелых испытаний, сомнений отделяют героя драмы от семьи; борьба духа с мяснством, из которой он вышел победившим и униженным. Творец о единстве и учение Толстого не выходящего за пределы его личных прасудов и отступившего от своих убеждений.

Постановка этой пьесы важна по многим причинам, — главное, она дает богатый материал, охватывающий нелепость идеи рыцарства, построенной на основах господствующей религии, а также и значение господствующего класса и жалкая слабость — тушка из него. Муромцев (Саринцев) как нельзя лучше понял свою роль и дал увидеть зрителю, знакомый образ с его подлинными и не явными нам теперь учениям. Талантливый актер как бы слился с изображаемым им типом и всячески стараясь изобразить его страдания и стремления. Другие актеры вполне удовлетворили и передавали свой ролик; из них необходимо отметить Саринца (Борис), хорошею

Настоящим доводится до сведения всех заинтересованных кооперативных, советских хозяйственных органов, учреждений и предприятий, что открытие Нижегородской Губернской Товарной Кооперативной Биржи при Нижегородском Потребкооперации назначено на 10 декабря, в 1 час дня в помещении Бюро (Зеленский с/зд, б. магазин Бурнистрова). Организации, учреждения и предприятия, желающие вступить в члены Биржи, могут подавать о сем заявления Временному Биржевому Комитету по указанному адресу с 12 по 2-х часов дня ежедневно. В организационном собрании участвуют представители организаций и учреждений, изъавших уже свое согласие состоять членами Биржи и те, кои получили приглашение Биржевого Комитета.

Постановления, извещения и объявления

Привлечение объявлений, извещений и постановлений производится по 12 час. дня.

Тов. Председателя Губсоюза М. Вязьмин, Председатель вв. Биржевого К-та Д. Савинин. ВСЕМ ДОМТРОЙКАМ г. Н.-НОВОГОРОДА. Губернский Отдел Социального Обеспечения предлагает принять к сведению, руководствуясь и неуклонному исполнению нижеследующее:

При выдаче удостоверений пенсионерам необходимо: 1) точное указание у кого живет пенсионер, в своей ли семье (перечислить всех трудоспособных членов семьи и чем они заняты) или одинокий; 2) чем занимается пенсионер; 3) точно указать в чем заключается имущество пенсионера.

В случае обнаружения неправильных сведений в удостоверениях Домтросов, последние будут аннулированы, на основании ст. 54 Полож. о Соц. Об. Труда от 31 октября 1918 г., с строгой ответственности и подвергаться аресту с 6 месяцев до 1 года.

Губсовет доводит до сведения граждан г. Н.-Новгорода, что горской районный Отдел Социального Обеспечения в Грузинском пер., дом № 10 ликвидирован с 25 ноября 1921 года.

Выдача пенсионных книжек, прием таковых, выдача контрольных произведется ежедневно в Народном Банке (угол Грузинского пер. и Волж. Покровки), с 10 ч. утра до 2 часов дня с участием Губсовета.

Выдача денег из кассы Губфинотдела по пропускам и пенсионным книжкам производится ежедневно 75 человекам.

Губкомгоссовет доводит до сведения всех коммунистов воинских частей и учреждений Нижегородского гарнизона, в том, что в субботу 10 декабря, в 6 часов вечера, в помещении клуба 16-х Артиллерийских курсов, быв. Кадетский корпус состоится общее собрание воинских коммунистов.

Повестка дня: 1) Дилитурга пролетарской и новой буржуазии — доклад тов. Ефремов. 2) Текущие дела. В порядке партийной дисциплины, явка всем обязательна и без опоздания.

Доктор В. С. ШЕВЛОВ возобновил прием по внутренним и глазным болезням, от 9 до 10 часов, утра и от 6-7 ч. веч. Адрес: Малая Ниская, д. № 30.

Лошадь уведена со двора. Матка 6 лет, серой масти, рывна на правую сторону, рост выше среднего. Доставшему яву указавшему о месте нахождения яловой, будет выдана награждение. С. Алешинко, Торевской волости, Павловского уезда Турново.

Пропала белая коза, одно ухо разрезано ядом, черные лопы, пестрая морда. Нашедшего или знающего место пребывания таковой, прошу сообщить по адресу: Грузинский пер., д. 22, яв. Лапина.

Пропала белая коза, одно ухо разрезано ядом, черные лопы, пестрая морда. Нашедшего или знающего место пребывания таковой, прошу сообщить по адресу: Барварна, дом № 88, кв. 25.

шего и даровитого актера и Инсарова (о. Г. Гренин) — оного и чуткого, хоти и сближком талантом дикции. Еще два слова об актерах. Актеры на сцене теперь стали жить нерами, а не ходит мертвыми телами (это — дела революция в нашей театре), но в старинской стороне дела на сцене еще, как всегда, не так благоприятно. В этом отношении театру предстоит еще много работы.

И. Лоб-ский

Средние рыночные цены по данным статистической статистики Губстатбюро на 1-е декабря сего года в тысячах рублей.

Table with 4 columns: НАЗВАНИЕ ПРЕДМЕТОВ, Арханг., Артеков., С.-Муроминско., Ярославско. Rows include: Ржаная мука, Рожь, Овес, Картофель, Масло топ., Сало баранье, Мясо.

Постановления, извещения и объявления

Привлечение объявлений, извещений и постановлений производится по 12 час. дня.

Настоящим доводится до сведения всех заинтересованных кооперативных, советских хозяйственных органов, учреждений и предприятий, что открытие Нижегородской Губернской Товарной Кооперативной Биржи при Нижегородском Потребкооперации назначено на 10 декабря, в 1 час дня в помещении Бюро (Зеленский с/зд, б. магазин Бурнистрова).

Тов. Председателя Губсоюза М. Вязьмин, Председатель вв. Биржевого К-та Д. Савинин. ВСЕМ ДОМТРОЙКАМ г. Н.-НОВОГОРОДА. Губернский Отдел Социального Обеспечения предлагает принять к сведению, руководствуясь и неуклонному исполнению нижеследующее:

При выдаче удостоверений пенсионерам необходимо: 1) точное указание у кого живет пенсионер, в своей ли семье (перечислить всех трудоспособных членов семьи и чем они заняты) или одинокий; 2) чем занимается пенсионер; 3) точно указать в чем заключается имущество пенсионера.

В случае обнаружения неправильных сведений в удостоверениях Домтросов, последние будут аннулированы, на основании ст. 54 Полож. о Соц. Об. Труда от 31 октября 1918 г., с строгой ответственности и подвергаться аресту с 6 месяцев до 1 года.

Губсовет доводит до сведения граждан г. Н.-Новгорода, что горской районный Отдел Социального Обеспечения в Грузинском пер., дом № 10 ликвидирован с 25 ноября 1921 года.

Выдача пенсионных книжек, прием таковых, выдача контрольных произведется ежедневно в Народном Банке (угол Грузинского пер. и Волж. Покровки), с 10 ч. утра до 2 часов дня с участием Губсовета.

Выдача денег из кассы Губфинотдела по пропускам и пенсионным книжкам производится ежедневно 75 человекам.

Губкомгоссовет доводит до сведения всех коммунистов воинских частей и учреждений Нижегородского гарнизона, в том, что в субботу 10 декабря, в 6 часов вечера, в помещении клуба 16-х Артиллерийских курсов, быв. Кадетский корпус состоится общее собрание воинских коммунистов.

Повестка дня: 1) Дилитурга пролетарской и новой буржуазии — доклад тов. Ефремов. 2) Текущие дела. В порядке партийной дисциплины, явка всем обязательна и без опоздания.

Доктор В. С. ШЕВЛОВ возобновил прием по внутренним и глазным болезням, от 9 до 10 часов, утра и от 6-7 ч. веч. Адрес: Малая Ниская, д. № 30.

Лошадь уведена со двора. Матка 6 лет, серой масти, рывна на правую сторону, рост выше среднего. Доставшему яву указавшему о месте нахождения яловой, будет выдана награждение. С. Алешинко, Торевской волости, Павловского уезда Турново.

Пропала белая коза, одно ухо разрезано ядом, черные лопы, пестрая морда. Нашедшего или знающего место пребывания таковой, прошу сообщить по адресу: Барварна, дом № 88, кв. 25.

Пропала белая коза, одно ухо разрезано ядом, черные лопы, пестрая морда. Нашедшего или знающего место пребывания таковой, прошу сообщить по адресу: Барварна, дом № 88, кв. 25.